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Geachte leden van de gemeenteraad, 
 
Inleiding 
In de raadsvergadering van 31 januari 2024 wordt het Ontwerp meerjarenbeleidsplan Politie Oost-
Nederland 2024-2027 (hierna: MJBP) aan u voorgelegd. Hierin staat beschreven dat de politiecapaciteit in 
onze regio iets zal teruglopen. Voor het basisteam IJsselwaarden (gemeente Rheden, Doesburg, 
Rozendaal) betekent dat zij door de vastgestelde ‘ondergrens’ zakt qua aantal fte’s. De politie is 
voornemens om de samenwerking met het basisteam Rivierenland-Oost (gemeente Zevenaar, Duiven, 
Westervoort) te versterken. In deze brief leest u de recentste ontwikkelingen. 
 
Kernboodschap 
De politiecapaciteit staat al langer onder druk als gevolg van toenemende vraag vanuit de maatschappij en 
de voortdurend veranderende criminaliteit. In die complexiteit gaat het politiewerk gewoon door. Van 
burgers helpen en noodhulp verlenen tot demonstraties begeleiden en ondermijnende (cyber)criminelen 
opsporen en vervolgen. De politie wil aanwezig in de wijk én in het digitale domein. Het toenemende 
aantal maatschappelijke vraagstukken en het structurele capaciteitstekort maakt dat (digitale) 
wijkagenten steeds vaker noodgedwongen worden ingezet in de noodhulp. Daarnaast zijn evenementen 
en demonstraties onderdeel van de reguliere politietaak. De capaciteit die vrijgemaakt wordt door 
schaalvergroting komt ten gunste van een politie die in verbinding, proactief, toegankelijk en 
laagdrempelig opereert. 
 
De huidige omvang van basisteam Rivierenland-Oost en basisteam IJsselwaarden maakt dat de 
zelfstandige uitvoering van de basispolitiezorg niet meer haalbaar is. Ook de evaluatie van het 
verdeelsysteem HBVS+ benadrukken dat de slagvaardigheid en wendbaarheid van beide teams nog verder 
onder druk komt. Om deze reden is het noodzakelijk om de samenvoeging van beide teams verder te 
verkennen. 
 



 

 

 
Context  context context2 context3 
X Actueel maatschappelijk onderwerp/probleem 

☐ Collegeprogramma 

☐ Motie/amendement/toezegging 

☐ Anders, namelijk  
 
 
Inhoudelijke boodschap 
Proces van verkenning 
In gezamenlijkheid met beide driehoeken zal verkend worden welke stappen er genomen moeten worden, 
welke randvoorwaarden inhoud moeten krijgen en hoe het globale tijdspad eruitziet van de 
samenvoeging. Er is in ieder geval een aantal uitgangspunten geformuleerd:  
- Samenvoeging van basisteams heeft geen effect op de sterkteverdeling zelf, omdat deze is 

gebaseerd op cijfers per gemeente. Anders gezegd: als twee basisteams worden samengevoegd, 
wordt de sterkte van die twee teams ook onverkort samengevoegd. 

- Uiteraard blijft de wijkagentennorm van 1:5000 gehandhaafd. De zichtbaarheid van de politie wordt 
dus zeker niet minder. 

- Samenvoeging van basisteams heeft geen effect op de huidige huisvesting. Anders gezegd: er 
worden géén politiebureaus gesloten als gevolg van de beoogde samenvoeging 

 
Voordelen van samenvoeging 
- Schaalvergroting leidt tot versterking van de operationele slagkracht en vergroting van de 

wendbaarheid van de basisteams. Het basisteam is in staat om het politiewerk zelfstandig uit te 
voeren en waarborgt de basale beschikbaarheid en aanspreekbaarheid voor burger en gezag. 

- Schaalvergroting biedt kansen om leiding, coördinatie en specialisme efficiënter in te richten. 
- Binnen de bedrijfsvoering en met name het roostervormingsproces kunnen voordelen behaald 

worden. Fluctuaties in inzetbaarheid en inplanbaarheid hebben minder impact door de grotere 
omvang van het aantal medewerkers. 

 
 
Communicatie en vervolgproces 
Communicatie naar buiten 
Deze raadsinformatiebrief is afgestemd met de andere betrokken gemeenten. Zo kunnen we onze 
gemeenteraden en onze inwoners gelijktijdig informeren over de laatste ontwikkelingen. 
 
Vervolgproces 
De politie behoudt de regie in de verkenningsfase. In de lokale gezagsdriehoek (basisteamchef politie, 
officier van justitie en burgemeester) wordt gekeken welke vervolgstappen er genomen moeten worden. 
Zo worden de randvoorwaarden en het globale tijdspad voor een eventuele samenvoeging nog worden 
uitgestippeld. Zodra er meer bekend is over dit verkenningsproces zal hierover door de burgemeester 
gecommuniceerd worden. Daarbij volgt de behandeling van het MJBP in de raad van 31 januari 2024. Dit is 
ook een moment om stil te staan bij de inzet van de politie in ons gebied.  
  



 

 

 
Met vriendelijke groet, 
burgemeester en wethouders van Zevenaar, 

 
 

Danielle Jansen Lucien van Riswijk 
secretaris burgemeester 

 




